Poznávací zájezd do Velké Británie

S vybranými žáky devátých a osmých ročníků ze Základní školy, Švabinského 1702, jsme se ke konci října vydali na poznávací zájezd do Velké Británie. Cestu jsme absolvovali autobusem přes Německo, Nizozemsko, Belgii a Francii, odkud jsme kanál La Manche podjížděli Eurotunelem až do Spojeného království.
První zastávkou byl Greenwich, královská observatoř, kde je vyznačen nultý poledník. Nedaleko Greenwichského parku jsme zahlédli plachetnici Cutty Sark, dále jsme navštívili Natural History Museum, které se pyšní svou sbírkou koster dinosaurů. Každý měl možnost se vyfotit u typické červené londýnské telefonní budky, prošli jsme krásně vyzdobenou čínskou čtvrť, náměstí Piccadilly Circus, oblíbený meeting point pod Amorem, Trafalgarské náměstí, kde jsme se vyfotografovali u pomníku admirála Nelsona a obrovských lvů, kteří pomník hlídají. Úžasným zážitkem byl i Buckinghamský palác, St Jame´s Park, Big Ben, Westminster, místo jednání parlamentu a London Eye, největší ruské kolo na světě.
[bookmark: _GoBack]K večeru se žáci i učitelé odebrali ke svým londýnským rodinám, kde jsme se během pobytu seznamovali s britským způsobem života a místními tradicemi. Poznali jsme tak místí typickou kuchyni, přičemž příjemné hovory doprovázely naše snídaně a večeře.
Druhý den jsme velmi brzy ráno vyjeli do největšího a nejslavnějšího Studia Harryho Pottera, Warner Bros. Čarodějnický svět nás vtáhl do filmových ateliérů, jako bychom do něho patřili. Najednou jsme si i my připadali součástí Bradavic, školy čar a kouzel. Nejen žáci, ale také učitelé byli nadšeni úchvatnými kulisami, různými převleky a filmovými rekvizitami, které byly z nemalé části interaktivní, pohyblivé, až kouzelné.
Ze Studia jsme pokračovali do nedaleko vzdáleného muzea letectví, Royal Air Force Musea. Zde jsme si v nemalých hangárech mohli prohlédnout vše, od nejstarších typů letadel, stíhaček a bombardérů, až po novodobé vymoženosti techniky letectví Royal Air Force.
Následující den naše cesta směřovala do Oxfordu. Přestože nás doprovázelo typicky anglické deštivé počasí, nenechali jsme si znepříjemnit velkolepou podívanou na úchvatné nejstarší, avšak velmi zachovalé budovy Oxfordské univerzity a jejich koleje. Tato univerzita je považována za prestižní po celém světě. 
Součástí Oxfordské univerzity je také několik muzeí a knihoven, které patří k nejstarším v Anglii. My jsme vyrazili k Bodleainské knihovně, která je hlavní knihovnou Oxfordské univerzity. Patří k nejstarším knihovnám v Evropě a ve Velké Británii je druhá největší po Britské knihovně.
V centru Oxfordu žáci měli možnost prohlédnout si místní malebné tržiště, ale také navštívit i Shopping centrum, kde si na památku mohli pořídit různé suvenýry.
Poslední den jsme se od O2 Arény, největší samostatně zastřešené budovy na světě, vypravili nadzemní drahou do City of London, kde jsme viděli budovu burzy, sídlo banky, St´ Paul´s Cathedral a The Monument, památník velkého požáru Londýna z roku 1666. Podél břehu Temže jsme došli až k HMS Belfast, křižníku ze druhé světové války, který dnes slouží jako námořní museum. V pozadí křižníku se tyčil úchvatný Tower Bridge. Svou historií nás zaujal také hrad Tower z 11. století, kde jsme měli možnost si prohlédnout korunovační klenoty, popraviště, museum zbraní a brnění z dob Jindřicha VIII. a věže, které sloužily jako vězení.
Londýn je velmi úchvatné místo, které na nás dýchalo svou historií, ale také nás okouzlilo soudobou moderní architekturou. Všichni jsme se shodli, že bychom si zájezd rádi prodloužili. Vraceli jsme se s krásnými zážitky, novými poznatky a věřím, že i s větší chutí do dalšího studia anglického jazyka.
